

一个坐路边背书,一个趴地上画画 环卫工带儿女上班 网友震撼又感动

10岁的女孩坐在路边背书,身穿环卫服的妈妈坐在旁边听着;6岁的弟弟趴在地上,握着铅笔对照着墙上的画认真描摹……前天,和燕路上发生的这一幕被一位网友拍下。

这位网友感慨,两个孩子在如此简陋的条件下学习,带给他的除了震撼还有感动。

希望孩子们能多读书

拿着网友拍摄的照片,现代快报记者沿着和燕路开始寻找当事人。“这是小向啊。”环卫工骆大姐一眼就认出来,她主动提出带路。

小向的全名是向开英,安徽阜阳人,丈夫开了一间不锈钢加工店,昨天她正好休息,就在店里给丈夫帮忙。向开英今年30岁,是3个孩子的母亲。她和丈夫在南京已经呆了7年,一家五口靠这家加工店营生,每个月两三千的收入仅仅能维持生活。其实,如果把孩子们放在老家抚养,夫妻俩完全可以过上更好的日子,但他们认为孩子只有在父母身边才能健康成长,而在大城市还可以接受良好的教育。一年前,为了减轻丈夫的负担,向开英找了现在这份工作,每个月有一千多元的收入。

督促学习,带着儿女上班

作为妈妈,向开英一直把教育放在首位,为此她几乎牺牲了所有个人的时间。

“两个孩子校服加起来就400多,小儿子上幼儿园一学期4000元……”向开英盘算着开学以来的开销,大城市提供了优秀的教育资源,



女儿坐在路边背书,儿子趴在地上画画 报料人供图

但随之带来的高消费也让这个家略感吃力。她常常告诉孩子们,父母挣钱不容易,一定要珍惜来之不易的学习机会。

最近,大女儿丽丽考试的成绩不理想,向开英有些着急了。前天,揪心着女儿成绩的她带着丽丽和小儿子龙龙一起上班。她觉得,有了家长在一旁监督,孩子学习会认真一些。中午休息时,女儿坐在地上看书背书,向开英在一旁看着。儿子龙龙发现前面墙壁上有一排画兴奋不已,向姐姐要了作业本和铅笔,趴在水泥地上认真地画起来。回想当时的一幕,向开英有些鼻酸。她说,龙龙从小就喜欢画画,她咬牙给孩子在幼儿园报了油画兴趣班,每学期300元,但一般只能在幼儿园画,回家后就没什么机会了。(徐先生线索费50元)

现代快报记者 马薇薇

PK晒 搪瓷盆、老白布鞋、硫磺皂、缝纫机…… 国民“老古董”网络走红



资料图片

自国民床单、国民毯子走红微博后,怀念上世纪八九十年代成了这段时间网络的“主旋律”。不少网友乐此不疲地晒出自家搪瓷盆、转盘拨号电话、老白布鞋、硫磺皂、缝纫机等国民“老古董”,勾起几代人对青春和童年的回忆。

家中最具特点的“老古董”是什么?对于家住河西的76岁的杨奶奶来说,绝对是那台缝纫机。从泰兴老家到南京,再到武汉农村,再回南京,这台缝纫机一直没舍得扔。杨奶奶用它缝补过老伴的衬衣、改过儿女的裤脚、为孙子外孙女缝过棉袄。如今即使零件坏了,杨奶奶也坚持把它放在书房的一角,每周擦拭,对她来说,这台老机器“陪伴了三代人的成长”。

对于45岁的刘女士来说,搪瓷盆、录音机是属于她的记忆。20年前刚生完孩子,刘女士和丈夫便每天在这盆里给宝宝洗尿布,后来又用作了儿子的洗脚盆。而录音机,则是满足刘女士对当时流行音乐的“时髦追求”,孩子长大了,便

被他拿去用作学习英语之用,每天早上磁带里英语对话的声音持续了好多年。

对于今年刚刚在南京参加工作的王亭来说,最怀念的莫过于木质座钟和小白鞋。上小学时,小朋友们几乎天天穿着双小白鞋,他们之间还会为自己的鞋比较白而引以为豪。每天放学后,王亭在爷爷奶奶家写作业,每当钟敲到六点,就可以下楼玩了。为了早点结束学习,一次,她甚至偷偷把时针往前拨了一小时。

除了这些,网友还总结了不少其他“国民古董”,比如铁网壁开水瓶、友谊牌护肤脂、手电筒、铁皮青蛙等。上至80岁的老人、下至20岁的年轻人,都对它们感到亲切熟悉。这些曾经被“淘汰”的旧物,如今变成了新的时髦,其中不少还成了网店热销品。白领赵小姐最近给自己和朋友们买了好几双铁皮青蛙,她笑着说,“重新把它们放在身边,只是想图个回忆,好像又回到了简单纯真的年代。” 现代快报记者 王颖菲

肛肠疾病健康普查 活动火爆武夷花园

9月20日,应江苏城市频道《万家灯火》栏目组邀请,唯一指定医疗机构南京曙光肛肠医院承办的“江苏第二届肛肠疾病健康普查”社区行来到了江宁区武夷花园,活动吸引了众多市民,现场相当火爆。



肛肠普查受关注 市民好评不断

上午9点,江宁区武夷花园社区活动中心前来参加免费普查的人潮涌动,咨询声接连不断。肛肠普查内容包括:肛肠疾病常规检查、电子肛肠镜检查,并由知名肛肠专家亲诊。市民马先生告诉笔者,他患痔疮已经6年多了,病情时好时坏,前些天吃了火锅老毛病又犯了,听说武夷花园有肛肠免费普查活动就过来了。现场,曙光医院专家、医护人员针对市民常见的肛肠类疾病,为市民做了详细的咨询与解答,还热情地提供测量血压等基本体检项目,并免费发放了肛肠疾病保健手册。让他们对南京曙光肛肠医院的公益普查和细致医疗服务深表感动。活动同时,下午2点,江苏电视台城市频道《万家灯火》栏目张业清主任医师的“呼吸系统疾病的秋季防治”精彩讲座受到了参加肛肠普查的社区居民的热烈欢迎。

肛肠普查树立市民健康意识 肛肠疾病不可久拖不治

据曙光医院普查专家介绍,从早上9点开始一直持续到晚上8点,整个过程中,院方接待近600位咨询市民,不少前来参与免费普查的市民在经过肛肠镜检查后,发现以前自己没有重视的肛肠小毛病,原来也会导致一些大问题。

普查现场,市民赵女士告诉笔者:她今年36岁,三年前得了痔疮,开始肛门外有个小肉球,平时排便不受影响,

也没有在意。后来肉球慢慢长大,走路、坐着碰到就痛,于是,她就自行涂抹痔疮膏治疗。维持一段时间,又自动复发,肿物脱出紧紧“卡”在肛门口,剧痛难忍,血流不止。这次赵女士无意中听说南京曙光肛肠医院的公益普查活动,于是来到现场。经曙光肛肠专家运用先进的韩国电子肛门镜系统检查,三四分钟后,确诊为重度内痔,拖的时间太久了。

据许天殊院长介绍,普查出的大部分肛肠病患者都曾出现了便血和排便困难等症状,但是都没有引起足够重视,一拖再拖,贻误了最佳治疗时机。因此,一旦发现患有肛肠疾病,一定要及早检查,早期诊治,这样不仅节省了开支,也避免了再次忍受病痛折磨。

江苏第二届肛肠疾病健康普查 惠民活动广受好评

2012年,“江苏第二届肛肠疾病健康普查”社区行,普查唯一指定医疗机构南京曙光肛肠医院,目前已先后走进富丽山庄、开源社区、陶李王社区、春秀苑社区、瑞金北村社区、家园社区、花锦苑小区等20多个社区,送肛肠义诊服务上门,受到居民热烈欢迎。普查除了基本的常规体检项目,还为市民提供了三项免费专业体检(包括肛门指诊、肠道清理、韩国电子肛肠镜检查)。读者可拨打活动电话:4000-025-120或专家热线025-52256666咨询。江州

PK赛 酒杯身份证、钢丝花瓶、葫芦吊灯…… 中美大学生比拼设计创意

9月22~24日,一场名为“48小时快题设计”的活动在南京理工大学举行。在48小时内,南理工与美国普渡大学各组织9个学生设计团队,通过网络实时在线交流,相互交换创意,并根据对方创意生产工艺品。而所有产品的最终设计,都将推荐给尼泊尔和海地的手工业者,实现落地生产。



酒杯身份证

创意:酒杯身份证 取材发生了很大变化

冷餐会上,大家都端着一模一样的酒杯,一旦放下,很难分辨出哪个是自己的杯子。为了解决这个尴尬,活动现场,南理工设计艺术与传媒学院的研三学生王寒跟同学设计了一款“酒杯身份证”。记者看到,每个酒杯的底部都系有一条环形的带扣。这些带扣有的为布质材料,有的则为绒线,款式和颜色也都不一样。“杯壁上还有一个套环,如果杯子里的酒溢出来,会流到套环里。”记者取下套环一看,虽然它外表和女孩们常用的皮筋极为相似,但不同的是,套环里还嵌着一根细细的铁丝,王寒告诉记者,这是为了防止套环松动,以延长使用寿命。

“酒杯身份证”的创意来自美国普渡大学团队,王寒和同学们在对方创意的基础上做了调整,主要是取材发生了很大变化。王寒告诉记

者,他们是就地取材,“布料都是同学用过的窗帘,金属材料也都是回收的。”

创意:钢丝花瓶 方便回收,成本低廉

而在王寒他们提交的6个设计方案中,废弃物利用,成为贯穿始终的主题。其中有有用废纸做成的灯罩、透明塑料瓶剪成的创意烛台、金属丝做成的钢丝花瓶以及七巧板收纳盒等。

前晚,当王寒通过QQ与美方沟通后得知,钢丝花瓶最终被对方选中。“美方同学说,用金属丝做成花瓶,方便回收,成本低廉,光泽度较高而且有空灵感。”

设计中,钢丝花瓶有6个草案样式,有的以金属丝作为骨架,下部配以石材,石材上方开口用以插入花卉根部;有的则制成类似猪笼草的外形,可以钩挂在物体表面或棱角上。还有的类似自然界中树木分叉的外形,采用褐色喷漆。但是,仅有空空的花瓶,显得有些单调乏味,为此,同学们还在瓶体内部塞满了五颜六色的羊毛毡制的花。

老师点评 中国学生重装饰 美国学生重实用

盘点此次活动中两国学生的设计差异,南理工设计艺术与传媒学院教授段齐骏表示:“这次活动相当于最低成本的‘出国’交流,和美方同学相比,我们学生想的点子、创意还是很多的,但在表达能力这方面还是不如他们,特别是在作品的结构设计方面。总体来说,美国学生的设计注重功能性和实用性,而中国的学生更注重装饰性。” 现代快报记者 金凤



葫芦吊灯 学校供图